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ATA DA SESSÃO LEGISLATIVA ORDIN RIA 

DE NÚMERO QUARENTA E CI~CO, 
REALIZADA NO DIA CINCO DE DEZEMBRO DE 

2016, ÀS DEZESSETE HORAS, NA CÂM~RA 
MUNICIPAL 

I 
Aos cinco (05) dias do mês de dezembro do ano de dois mil e dezesseis (2016 , se 

realizou na sede do Poder Legislativo Municipal, situado a Rua Dalmácia Espíndula, n° 

155, Centro, Santa Maria de Jetibá, a sessão Legislativa Ordinária de número quarehta e 

cinco (45), sob a presidência do Vereador Hilário Boening, com a presença dos Sen~ores 

Vereadores: Adair Lucht, Adilson Espíndula, Arlindo Lagass, Clovis Braun, Emilson Vieira 

da Silva, Elmar Francisco Thom, Jean Jaques Lauvers, Joel Ponath, Luis Orlandl de 

Oliveira, Roberval Stuhr, Se Iene Jastrow e Valdevino Manske. A chamada foi feita pelo 1° 

Secretário da Mesa Vereador Arlindo Lagass e observando a presença de todob os 

Vereadores e da Vereadora, em nome de Deus declarou aberta a sessão e convidou para 

cantarem o Hino Nacional Brasileiro. A mensagem bíblica escolhida pelo Vereador clovis 

Braun para a sessão se encontra em Salmo 131 , o qual fez a leitura. Para que l ique 

registrado nos anais desta Casa de Leis, o Presidente externou os sinceros sentimentos a 

todos os familiares e amigos das vítimas do acidente aéreo na Colômbia, principalmFnte 

os brasileiros jogadores e equipe técnica de Chapecó, jornalistas e convidou para que de 

pé fizessem um minuto de silencio em memória dos mesmos. O Presidente colocoJ em 

votação a ata da sessão ordinária do dia vinte e oito (28) de novembro de dois l il e 

dezesseis (2016) , a qual foi aprovada por unanimidade. Dando prosseguimento à sessão, 

o Presidente solicitou ao Secretário da Mesa Vereador Arlindo Lagass que procedeske a 

leitura do expediente do dia que constou das seguintes matérias: Projeto de LJi n° 

38/2016 que dispõe sobre a alteração do Artigo 1 o da Lei n° 20/1989, para extensãh da 

Avenida Reynaldo Berger, de autoria da Vereadora Selene Jastrow; Projeto de Lei n° 

40/2016 que dispõe sobre a alteração do artigo 1° da Lei Municipal 1725/2014, bara 

extensão da Rua Adolpho Lourenço Ernesto Berger, de autoria da Vereadora Selene 
I 

Jastrow; Projeto de Lei n° 41/2016 que dispõe sobre a denominação da Rua Solimar 

Ratzke, em Rio Possmoser, de autoria da Vereadora ne J row; Projeto de LJi n° 
I 

Hi áno Boemng 
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42/2 16 que autoriza o Poder Legislativo Municipal a conceder complemento no auxílio 

alim ntação dos servidores ocupantes de cargos efetivos e comissionados da Câmara 

Mun~cipal de Santa Maria de Jetibá-ES e dá outras providências, de autoria da Mesa 

Direfora e Convite para conhecer um pouco mais da cultura pomerana, apresentação do 

aplidativo "Aprenda Pomerano" do Ponto de Memória "Pomerano para todos", a realizar

se + Arquivo Público do Estado do Espírito Santo, 7 de dezembro de 2016, ás 18:30 h, 

na Rua Sete de Setembro, 414, centro de Vitória. Encerrada a leitura, o Presidente 

col~~ou em votação o pedido da Vereadora Selene Jastrow quanto a votação dos projetos 

de lEi, o qual foi aprovado por unanimidade. Seguidamente o Presidente encaminhou os 

Projftos de Lei para as comissões para exame e parecer. Não havendo nenhum inscrito 

no lequeno Expediente, o Presidente passou para o Grande Expediente e convidou o 

Verj ador Luis Orlando de Oliveira, que após cumprimentos, falou sobre a situação que se 

encontra o cemitério municipal, na qual sabe-se que foi feito uma ampliação, porém há 

muiia terra solta e pediu encarecidamente para o Prefeito e Secretário de Obras que 

faç, m uma obra de emergência, deveria ter sido feito uma compactação ou do contrário 

deiutra forma com um sistema de muro para que pudesse reforçar as paredes do 

ce itério. O Vereador também falou das ruas Walter Dobruns e a rua João Julio Kuster 

em São Luís, diversas vezes já foi falado da situação, que não é um trecho longo, 

logif amente necessita de um recapeamento, de um conserto até mesmo da muragem do 

rio, !pois o campo pomerano é muito utilizado, inclusive no projeto bom de bola, na qual 

utilizam aquele trecho, transita o ônibus da prefeitura que passa de uma forma precária 

nu~a rua que não oferece nenhuma vantagem de infraestrutura para a população. Outro 

ass nto abordado pelo Vereador é próximo ao Senhor Almeida Zaager, descendo para a 

Vila dos Italianos, aquele esgoto jorrando a céu aberto é um serviço que o vereador não 

con egue executar, mas que solicitam na qualidade de representante do povo que precisa 

desj e serviço. Finalizou desejando uma boa noite a todos. Seguidamente o Presidente 

conl idou o Vereador Roberval Stuhr que após cumprimentos Roberval Stuhr, que após 

cu1 primentos parabenizou o Executivo de Santa Maria de Jetibá por ter adquirido mais 

uma quantidade boa de veículos para renovar e melhorar a frota de transporte da 

pre eitura de Santa Maria de Jetibá, algumas pessoas criticaram, mas os carros que o 

pre eito Eduardo Stuhr comprou junto com seus Secretários foi de recursos próprios em 

H i~ 
Presidente da Câmara 
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cima da economia daquele dinheiro que foi bem cuidado ao longo de quatro (4) an~s . O 

Vereador destacou que havia algumas verbas extras do governo federal que doou parte, 

quase um milhão de reais da repatriação de dinheiro que estava fora do Brasil , isso 

ajudou o caixa e por isso foram adquiridos esses carros e que os funcionários públicos 

deste mandato e do próximo mandato e a população saibam conservar, saibam usaÍ com 

zelo pois aquilo não foi comprado para este ou para aquele mandato, foi comprado para a 

população de Santa Maria de Jetibá, para os funcionários que trabalham na prefeitura, 

para cumprimento da lei que determina o uso do dinheiro público, inclusive os cbrros 

foram entregue já com seguro porque, pois chegaram pouco antes e levam um tempo 

para fazer o seguro, cotação de seguro e eles só passam a andar e funcionar cbm o 

seguro em dia então, por isso que esses carros não começaram a andar antes da dltima 

semana, como também na época do caminhão prancha porque o caminhão não chegou e 

começou a funcionar no outro dia , porque não é como o meu seguro particular que e~ vou 

no banco faço agora e de tarde já tenho a garantia do seguro, a prefeitura tem que cotar 

tem que ir atrás do menor preço seguir as regras não é como o nosso carro particular tem 

toda uma tramitação, portanto, está entregue assegurado fazendo com que o próximo 

mandato gaste menos com manutenção de veículo, dando mais segurança aos motoÍistas 

e funcionários que andarão nesse carro, economizando dinheiro público, são situações 

estruturantes que fazem com que os carros mais antigos de muitos anos de usol que 

custam caríssimos para ser recuperados não precisem ser recuperados e possam ser 

leiloados, desfeitos e no lugar daqueles entra um carro novo sem precisar de oficina, de 

manutenção durante longo tempo. Na oportunidade ainda, o Vereador ta~bém 
manifestou seu pesar com o povo brasileiro, sobremaneira a cidade de Chapecó, I pela 

perda de seus jogadores, de sua comissão técnica, de seus funcionários da imprpnsa 

daquele local e de outros lugares do Brasil, com isso se faz uma avaliação que m~itas 
vezes a pressa, cortar caminho não é a melhor saída. A imprensa lotou os telejorna·s na 

última semana com esse assunto do avião, bem como com o assunto de Fidel Castro. O 

Vereador agradeceu pela chuva, depois de passarmos por uma situação de seca bas ante 

delicada e para finalizar externou seus sentimentos já de natal, de compaixão, de pe,dão, 

de agradecimento a Deus por sua gratidão. Assim agradeceu. Não havendo nenhum 

inscrito na Tribuna Livre, o Presidente passou para a Ordem do Dia, o qual convo'fu 

Hi;fj{, o-:h ng 
Presidente da camara 
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·~~IIAIII.\Il~~ 

Segu damente o Presidente convidou o Advogado Doutor Dolivar Gonçalves Junior para 

fazer a sustentação oral de defesa do Excelentíssimo Prefeito Municipal Senhor Eduardo 

Stuh ao relatório final da CPI do helicóptero, o qual teve o tempo de vinte (20) minutos, 

prorrogados para trinta (30) minutos. Finalizada a sustentação oral, o Presidente 

colo ou em discussão o relatório final, na ocasião manifestaram-se os Vereadores 

Rob rval Stuhr e Valdevino Manske. O relatório final foi colocado em votação e foi 

apro ado por sete (7) votos a favor e seis (6) votos contra. O Presidente convocou o 

relat r da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, Vereador Roberval Stuhr 

para leitura ao parecer do Projeto de Lei n° 50/2016, que dispõe sobre alteração da lei 

entária de 2016 do Município de Santa Maria de Jetibá - LOA - Lei Municipal n° 

1.82 /2015, de autoria do Prefeito Municipal, com todos os votos favoráveis. Convocou o 

relat r da Comissão de Finanças e Orçamento, Vereador Adair Lucht para leitura ao 

pare€:er do Projeto de Lei n° 50/2016, com todos os votos favoráveis. O projeto foi 

colo ado em discussão e não havendo quem quisesse discuti-lo o projeto foi colocado em 

vota ão e aprovado por unanimidade. O Presidente convocou o Relator de todas as 

Com ssões para leitura ao parecer do Projeto de Lei n° 68/2016 que estima a receita e 

fixa despesa do município de Santa Maria de Jetibá para o Exercício financeiro de 2017, 

de altoria do Chefe do Poder Executivo, com todos os votos favoráveis. Não havendo 

que+ quisesse discuti-lo o projeto foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. 

Segt idamente o Presidente colocou em discussão os seguintes projetos de lei: Projeto de 

Lei 1° 35/2016 que dispõe sobre a denominação da Rua Daniel Lidig, em Rio Possmoser; 

Projéto de Lei n° 36/2016 que dispõe sobre a denominação da Rua Floriano Stieg , em Rio 

Pos, moser; Projeto de Lei n° 37/2016 que dispõe sobre a denominação da Rua Alberto 

Guil~erme Bertoldo Augusto Arnholz, em Rio Possmoser; Projeto de Lei n° 39/2016 que 

disp Te a denominação da Ladeira Avelino Guilherme, em Rio Possmoser, neste município 

e dá outras providências, todos de autoria da Vereadora Selene Jastrow. Colocados em 

disc ssão, a Vereadora Selene Jastrow se manifestou e após cumprimentos agradeceu a 

pres nça de familiares que se encontravam no plenário e falou um pouco sobre as 

pe~joas , d~s q~ais foram d.enominada~ com o nome da rua. Não havendo mais quem 

qUisesse d1scut1-los, os ProJetos de Le1 foram colocados em votação e aprovados por 

HS.t;;( 
Presidente da Câmara 
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unanimidade. Passando para a Explicação Pessoal, haviam três (3) Vereadores insc1 itos, 

porém um havia desistido, então o Presidente convidou o Vereador Roberval Stuhr, disse 

se sentir envergonhado de pertencer a este mandato de Vereadores, de ver um inocente 

ser condenado e culpado e além disso tem ainda ameaças laterais a pouco passado a 

quem votou a favor da absolvição e deixou seu ombro amigo a esse vereador ameabado 

de que a justiça última é divina e a do povo é maior do que de um colega que não se r inta 

intimidado, que não se sinta tolhido pelas ameaças que lhe foram proferidas pela 

condenação e chamada de mentirosa do relatório que foi apresentado pelo advogado 

Doutor Dolivar, disse ainda que tudo isso demonstra a fraqueza do relatório e a certeza de 

que ele será absolvido no Ministério Público, no Tribunal de Contas. Assim agradedeu e 

finalizou. Seguidamente convidou o Vereador Adilson Espíndula, que após cumprimentos 

salientou que nenhum vereador foi intimidado e com certeza a população de Santa Maria 

àcompanha todos os trabalhos deste Poder Legislativo e tem convicção daquilo que está 

nos autos do processo, o qual retrata puramente e tão somente a realidade dos fatos que 

ocorreram neste Município. Assim agradeceu e finalizou . O Presidente informou q e a 

Câmara Municipal aprovou de forma unânime a moção de congratulação n° 14/2016 

apresentada pelo Vereador Roberval Stuhr e desta forma convidou o jovem t bias 

Jacobsen para receber a placa de homenagem pela conquista da medalha de bronze nos 

jogos escolares da juventude 2016 em João Pessoa- Paraíba. O Presidente agradeceu a 

presença de todos e não havendo mais nada a tratar convocou os Senhores Vereadores 

e a Senhora Vereadora para a próxima sessão ordinária a se realizar no dia doze (12) de 

dezembro de 2016, às 17 horas e em nome de Deus declarou encerrada a sessão. Para 

CAMARA MUNICjPAL DE 
SANTA MARIA DE Jt TIBÁ-ES 

APROVADr 

1 'i. DEZ. 2016 


